Departamento de Agua e Esgoto de Bauru

Lingua Portuguesa

1.

Preencha as lacunas e marque a
alternativa correta:
" tarde, dirigi-me __ casa
amarela, embora hora todos os
moradores ja estivessem dormir.”
a) A, a, aquela, a;
b) A, a, aquela, a;
c) A, 3, aquela, a;

d) A, 3, aquela, a .

De acordo com as regras de colocagao

pronominal, assinale a alternativa
correta:

a) Nao te darei o meu apoio.

b) Me espere amanha cedo.

c) Nunca esqueceu-se de nos.

d) Agora, se esquecem dos amigos.

Assinale a alternativa correta:

a) Porque vocé esta triste?

b) Essa é a estrada porque voltaremos.
c) Conte-nos por que vocé ndo veio.

d) Todos estavam quietos, por que a

situagdo era preocupante.

O substantivo velocidade é:
a) Primitivo e comum;

b) Derivado e proéprio;

c) Composto e proprio;

d) Simples e comum.

Na frase: “Certos companheiros nunca

chegaram a ser o0s companheiros

certos”. - as palavras grifadas sao,

respectivamente:

a) Pronome adjetivo e adjetivo;

b) Adjetivo e pronome;

c) Pronome substantivo e pronome
adjetivo;

d) Adjetivo anteposto e adjetivo

posposto.

Indique a alternativa que completa a
seguinte frase:
“Ele é contrario ___ tudo que seja
pertinente trabalhos urgentes,
porque é bastante devagar __ suas
tarefas, embora seja demasiadamente
atencioso __ quem o busca”:

a) a-a-em-com;

b) a-a-com - com;

c) de - para - a - para com;

d) a-a-em-a;
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As questdes 7, 8 e 9 referem-se ao texto a

seguir:

O DIA ABRIU SEU PARA-SOL BORDADO
O dia abriu seu para-sol bordado

De nuvens e de verde ramaria.

E estava até um fumo, que subia,

mi-nu-ci-o-sa-men-te desenhado.

Depois surgiu, no céu arqueado,
A Lua - a Lua! - em pleno meio-dia.
Na rua, um menininho que seguia

Parou, ficou a olha-la admirado...

Pus meus sapatos na janela alta,
Sobre o rebordo... Céu é que lhes falta

Pra suportarem a existéncia rude!

E eles sonham imdveis, deslumbrados,
Que sdo dois velhos barcos, encalhados

Sobre a margem tranquila de um acgude...

(Méario Quintana)

7. A palavra minuciosamente foi escrita

pelo poeta com as silabas separadas

para:

a) Indicar como a palavra deve ser
declamada e mostrar como ela é
separada;

b) Ressaltar o nuimero de silabas e
reforcar o significado da palavra;

c) Tornar o verso mais longo e do
mesmo tamanho dos demais;

d) Ressaltar a importancia de se
declamar pausadamente em alguns

VErsos.

8. Com expressdo “E estava até um
fumo, que subia” o autor quis mostrar
que havia:

a) Um odor desagradavel;
b) Poluicdo;

c) Atrito;

d) Aviao.

9. O que o menininho ficou a observar:
a) Arua;
b) As nuvens;
c) A lua;
d) O céu.

10.Na frase: “Ele tem nervos de aco”,
ocorre:
a) Catacrese;
b) Metafora;
c) Metonimia;

d) Prosopopéia.
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Matematica

11.

12.

Na entrada de um porto, para assinalar
0s pontos mais perigosos para a
navegacdo, estdo um farol e duas bodias
luminosas que piscam intermitentemente.
O farol pisca a cada 15 segundos, uma
das bdias pisca a cada 20 segundos, e a
outra bdia pisca a cada 30 segundos.
Num dado instante, o farol e as bodias
piscam ao mesmo tempo. Depois de
quanto tempo elas voltardo a piscarem
juntas novamente:

a) 37 segundos;

b) 5 segundos;

c) 58 segundos;

d) 60 segundos.

Numa fabrica de refrigerantes tem 630

funcionarios e compram marmitas
individuais congeladas suficientes para o
almoco durante 25 dias. Se esta fabrica
contratasse mais 245 funcionarios, a
quantidade de marmitas ja a adquiridas
seria suficiente para quantos dias:

a) 14 dias;

b) 18 dias;

c) 20 dias;

d) 21 dias.

13.Um
oferecido por R$ 1.000,00. Este precgo

televisor de 40 polegadas é
sofre um desconto de 20% e depois
um de 12%. Por quanto estd sendo
vendido esse televisor:

a) R$ 627,00;

b) R$ 698,00;

c) R$ 704,00;

d) R$ 764,00.

14.Duas pessoas disputam uma corrida
em volta de um terreno triangular,

conforme figura abaixo:

C

53m B2m

A B
81m

Elas saem juntas do ponto A, mas cada
uma vai por um caminho diferente. Quem
bater primeiro na bandeira de chegada
que se encontra entre C e B ganha a
corrida. Para que as duas pessoas
percorram a mesma distancia a bandeira
deve ser colocada a:

a) 17 metros da esquina B;

b) 18 metros da esquina B;

c) 10 metros da esquina C;

d) 22 metros da esquina C.
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15.Roberto atrasa no pagamento de uma
prestacdo de R$ 4.800,00 ao sistema
financeiro de habitagdo e vai ter de pagar
pelo atraso um juro de 2% ao ano. Qual
€ o novo valor da prestacdo, se o atraso
foi de 30 dias?
a) R$ 4944,00;
b) R$ 4986,00;
c) R$ 5128,00;
d) R$ 5621,00.

16.0 terreno da figura abaixo vai ser
vendido. Cada metro quadrado custa R$

420,00. Qual sera o preco do terreno?

20m

10m
g8m

30m

a) R$ 132.008,00;
b) R$ 125.700,00;
c) R$112.030,00;
d) R$ 109.200,00.

17.Supondo que a area média ocupada por
uma pessoa em um show seja de 0,25
m?, quantas pessoas poderdo se reunir
em uma praca retangular de 150m de
comprimento por 50m de largura?
a) 20.600 pessoas;
b) 30.000 pessoas;
c) 15.000 pessoas;

d) 25.000 pessoas.

18.0 transporte de determinado cereal
para exportacdo é feito em vagoes que
tem a forma de um bloco retangular
com 4m de comprimento, 2,20 m de
largura e 0,80m de altura. Sabendo -
se que o volume util do vagado é de 80
%, entdo cada vagao carregara
guantos metros cubicos de cereais?

a) 4,721 m3;
b) 5,130 m3;
c) 5,632 m3;
d) 6,727 ms3.

19.Uma pessoa com 120 kg de peso
decidiu emagrecer. No primeiro més,
perdeu 1 kg; no segundo, o dobro do
primeiro més, e a perda foi dobrando a
cada més. Finalmente, atingiu o peso
de 89 kg em:
a) 5 meses;
b) 6 meses;
Cc) 4 meses;

d) 3 meses.
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20.0 curso de turismo da " UniverCidade’
realizou uma pesquisa com 1000 turistas
estrangeiros que estavam na cidade do
Rio de Janeiro durante o periodo de
carnaval; sendo que 40% desses turistas

eram mulheres e 60% homens:

Avaliagéo do desfile

701
60
50
40
a0 20

20 i g
10

Porcentagem

Excelente Muito Borm  Bom Ruim Opiniao

A partir dos dados observados no grafico
pode-se afirmar que o nimero de mulheres
que avaliaram o desfile como bom foi:

a) 20 mulheres;
b) 80 mulheres;
c) 45 mulheres;
d) 74 mulheres.

Conhecimentos Especificos

21.S3o0 objetivos a serem alcangados pela

22.

23.

instalagdo da manutencgdo preventiva:

a)

b)

c)

d)

Reducao de custos, qualidade do
produto, diminuicao de producao e
menor vida util dos equipamentos;
Diminuicao de pessoal, diminuicao
de producdo, maior vida util dos
equipamentos, efeitos no meio
ambiente e maior durabilidade dos
insumos;

Conscientizagdo da geréncia em
manutencdo corretiva, eliminagao
de improvisagOes e efeitos no meio
ambiente;

Diminuicdo de maquinas paradas
em manutencdo, aumento de
pessoal especializado e eliminagao

de pecgas sobressalentes.

O tipo de manutencao que avalia a

tendéncia evolutiva de um defeito é

denominado manutengdo:

a)
b)
c)
d)

Preditiva;
Condicional;
Corretiva;

Preventiva.

Pressdo é:

a)
b)
c)
d)

Forca por unidade de volume;
Forca por unidade de area;
Sindénimo de forga;

Volume por unidade de tempo.
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24.S30 consideradas

25.

26.

bombas hidraulicas

centrifugas radiais puras aquelas que:

a) A movimentagdo do fluido da-se do
centro para a periferia do rotor, no
sentido perpendicular ao eixo de
rotacao;

b) O movimento do fluido ocorre paralelo
ao eixo de rotagao;

c) A movimentagdo do fluido é causada
diretamente pela acdo do impulsor da
bomba que obriga o fluido a executar
0 mesmo movimento a que esse esta
sujeito;

d) Sempre necessitam de escorva.

"Quando a pressdo do fluido na linha de
succdo adquire valores inferiores ao da
pressdo de vapor do mesmo, formando-
se bolhas de ar, isto é, a rarefacdo do
fluido (quebra da coluna de agua)
causada pelo deslocamento das pas do
rotor, natureza do escoamento e/ou pelo
proprio movimento de impulsdo do
fluido.” A esse fendmeno chamamos de:
a) NPSH;

b) PressoOes distorcidas;

c) Cavitagao;

d) Fluxo misto.

Em wuma motobomba instalada com
aterramento, o condutor ..................
deve estar ligado a .......cocvvvinininnnns do

motor. A tensdo nesse ponto deve ser

27.

28.

A sequéncia de palavras que preenche
correta e respectivamente as lacunas
da afirmacgao é:

a) Terra, fonte, no maximo 10;

b) Neutro, fonte, no maximo 10;

c) Neutro, carcaga, zero;

d) Terra, carcaga, zero.

Associar bombas hidraulicas idénticas
em série estamos:

a) Aumentando a altura manométrica

alcangada;

b) Aumentando a vazao de
bombeamento;

c) Utilizando uma  pratica néo
indicada;

d) Aumentando a altura manométrica
alcancgada e a vazao de
bombeamento.

Qual(is) (Ges) ¢é

verdadeira(s)?

afirmacao (sao)

I. Para travar porcas ou parafusos
de qualquer medida é necessario
prolongador;

II. Um parafuso com sextavado
interno pode ser apertado com
uma chave “Philips”;

III. A chave “Grifo” é especifica para
canos.

a) Todas;

b) IelIll;

c) II elIll;

d) IIL
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29. 0 melhor solvente para lavar pecas é: 33.0s rotores abaixo sao
a) O tiner; respectivamente:
b) A gasolina;
c) O dleo diesel;
d) O querosene.
30.Na operacdo de desmontagem de uma Rotor 1
motobomba, o primeiro procedimento
deve ser:
a) Limpar a maquina;
b) Desligar os circuitos elétricos;
c) Drenar os fluidos;
d) Calcar os componentes pesados.
Rotor 2
31.0 que é mais importante na recuperagdo
de mancais de rolamento?
a) O tamanho do rolamento;
b) O tipo de rolamento;
c) A aplicagao do rolamento;
d) Suas especificagdes de fabricagao.
32.Uma engrenagem apresenta desgaste Rotor 3

excessivo. Nesse caso recomenda-se:

a) Troca-la por outra, com as mesmas
dimensdes da original;

b) Enché-la de solda e depois lima-la;

c) Retirar as rebarbas com uma lima e
ajusta-la numa prensa; a) Semi-aberto, fechado e aberto;

d) Trocar todos os dentes por enxerto. b) Fechado, aberto e aberto;

c) Aberto, fechado e fechado;

d) Fechado, semi-aberto e aberto.
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34.Qual o procedimento mais adequado para

extrair um  parafuso que sofreu

cisalhamento em um furo roscado?

a) Retirar o parafuso com uma prensa
hidraulica;

b) Usar um extrator de parafusos;

c) Bater o parafuso com um martelo e
puncao de bico;

d) Utilizar o equipamento de soldagem.

35.A figura abaixo mostra um rolamento

acoplado a um eixo. Um  dos
procedimentos indicados para retirar o

rolamento do eixo é:

martelo

a) Utilizar um batendo
alternadamente nos lados do anel
externo do rolamento;

b) Utilizar um saca-polias apoiado no
anel externo com as garras sempre
no mesmo local;

c) Utilizar um saca-polias apoiado na
face do anel interno, girando o
parafuso do saca-polias, ou utilizar
um puncao de metal relativamente

mole e de ponta arredondada;

d) Utilizar um saca-polias apoiado em
apenas um rolete do rolamento
para nao danificar os outros,
mantendo as pistas sem

movimento.

36. A finalidade do furo com rosca na face
de um eixo é:
a) Aliviar o seu peso;
b) Permitir a fixacdo de componentes;
c) Facilitar sua desmontagem;
d) Diminuir a presenca das forgas de

atrito.

37.Quais sao as principais causas das
rachaduras que podem surgir nas
correias?

a) Altas temperaturas, polias de
diametros pequenos, deslizamento
na transmissao;

b) Baixas temperaturas, polias de
diametros grandes, poeira e deslize
de transmissao;

c) Variacao de velocidades, poeira,
altas temperaturas;

d) Velocidades altas, polias de
diametros grandes, altas

temperaturas.
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38.

39.

40.

41.

A sobrecarga de trabalho, o excesso de
velocidade, a falta de refrigeracdo e de
lubrificagdo em engrenagens sinalizam
inicialmente o seguinte sintoma de
defeito:

a) Vibracao;

b) Chiado;

c) Limalha no dleo;

d) Superaguecimento.

A principal fungdo de um retentor é:

a) Evitar a folga no eixo;

b) Melhorar as condicbes de rotacao do
eixo;

c) Reter dleo, graxa e outros fluidos no
interior da maquina;

d) Estabilizar a temperatura de trabalho

e eliminar o atrito.

"Um vedador de pressdo que utiliza
principios hidraulicos para reter fluidos.
Sua vedagdo se processa em dois
momentos: a vedacdo principal e a
secundaria.” A afirmacdo trata de:

a) Gaxeta;

b) Retentor;

c) Selo mecanico;

d) Anéis de borracha (oring).

Os instrumentos mais comuns utilizados
no nivelamento de maquinas sao:

a) Nivel de bolha e nivel eletrénico;

b) Analisador de vibragGes e paquimetro;
c) Analisador de vibragbes e régua;

d) Nivel eletronico e prumo.

42.

43.

44,

45.

Uma bomba sera instalada em um

sistema hidraulico cuja altura
manométrica é 50 mca e a altura
geométrica 20 m, concluimos que a
perda de carga da instalagdo é:

a) 70 mca;

b) 30 mca;

c) 2,5 mca;

d) 50 mca.

hidraulicas de

Sobre as bombas

rotores fechados podemos afirmar

que:

a) Sdo ideais para bombeamento de
liquidos limpos;

b) S3o ideais para bombeamento de
fluidos viscosos;

c) Nao podem ser de multiestagios;

d) Possuem baixo rendimento.

Para medirmos a pressdao em uma
tubulacdo de agua utilizamos um:

a) Hidrometro;

b) Mandmetro;

c) Paquimetro;

d) Multimetro.

Qual a poténcia elétrica em um motor
de 10 HP?

a) 7.360 W;

b) 7.500 W;

c) 7.460 W;

d) 10.000 W.
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46.Em relacdo as instalagdes das bombas

abaixo podemos afirmar que:

(&
7

I\
1

-

II
a) I esta correta;
b) I eIl estao corretas;
c) 1II esta correta;

d) Ambas estao incorretas.

47.0 NPSH em célculos de sistemas de
bombeamento de agua é importante para
evitar:

a) Sobrecarga elétrica de motor;
b) Altas pressOes de recalque;
c) A cavitagao;

d) Baixas vazoes.

48.

49.

Sobre o0s termos hidraulicos de

bombeamento abaixo esta (do) correto

(s):

I. GOLPE DE ARIETE é o impacto
sobre todo o sistema hidraulico
causado pelo retorno da &gua
existente na tubulagdo de
recalque, quando da parada da
bomba;

II. NIVEL DINAMICO é a distancia
vertical em metros, entre a borda
do reservatério de sucgdo e o
nivel (lamina) da agua, antes do
inicio do bombeamento;

III. ESCORVA DA BOMBA ¢ a
formagdo de bolhas de ar na
tubulacao de recalque que ocorre
nas partidas das bombas.

a) Ielll

b) II e III;

c) II;

d) I

Uma motobomba hidraulica a ser

instalada vai operar com 50 m3/h e 70

mca com rendimento de curva de

74%. Qual a poténcia necessaria para

aciona-la?

a) 20 cv;

b) 10,5 cv;

c) 17,5 cv;

d) 30 cv.
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50.As medidas das porcas, parafusos e
chaves  apresentam sempre  uma
compatibilidade porque sao pecas:

a) Conferidas;
b) Moldadas;
c) Padronizadas;

d) Formatadas.
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